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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ τον κ.κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 

Θέμα: Συντήρηση γεφυρών στο Εθνικό Οδικό Δίκτυο της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου 

 

Πρόσφατες ζημιές σε υποδομές δημόσιας χρήσης με τεκμηριωμένα προβλήματα στατικότητας 

δημιουργούν ανησυχίες και εγείρουν ερωτηματικά για την κατάσταση δημοσίων υποδομών, όπως οι 

γέφυρες στις Εθνικές Οδούς. 

Το πλέον ανησυχητικό είναι ότι οι ζημιές που καταγράφονται και οι καταρρεύσεις γεφυρών 

σημειώνονται υπό φυσιολογικές καιρικές συνθήκες και σίγουρα όχι κατά τη διάρκεια ειδικών 

καταστάσεων, όπως οι σεισμοί ή οι πλημμύρες.  Οι υποδομές της χώρας, όπως αποδεικνύουν 

συγκεκριμένα περιστατικά, εισέρχονται σε μια περίοδο κρίσιμη, καθώς η παλαιότητα και η έλλειψη 

περιοδικού ελέγχου και συντήρησης έχει επιπτώσεις στη στατικότητά τους.  

Με δεδομένη την έντονη σεισμική δραστηριότητα που παρατηρείται στην Κρήτη γίνεται αντιληπτό 

πως απαιτείται ένα άμεσο και αποτελεσματικό σχέδιο δράσης για τη συντήρηση όλων των παλαιών 

γεφυρών επί του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης.  

Το 2020 θεσμοθετήθηκε Διοικητική Αρχή Γεφυρών (Δ.Α.Γ.), με σχετική τροπολογία, στην οποία 

παρουσιάζονται και οι αρμοδιότητες της και μέχρι σήμερα εκκρεμεί η συγκρότηση της Αρχής, ενώ 

παράλληλα από το 2021 βρίσκεται σε διαβούλευση ένα θεσμικό – κανονιστικό πλαίσιο ελέγχου και 

συντήρησης των γεφυρών και δημιουργία Μητρώου Γεφυρών, το οποίο μέχρι σήμερα δεν έχει 

θεσμοθετηθεί.  

Επειδή κατά το μήκος του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης, υπάρχουν γέφυρες με ρηγματώσεις, με 

διαβρωμένο και αποσαθρωμένο οπλισμό, κρίνεται αναγκαία η άμεση χρηματοδότηση για την 

εκκίνηση έργων αποκατάστασης και συντήρησης σε γέφυρες του Β.Ο.Α.Κ. εντός των ορίων της 

Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου και συγκεκριμένα: στη γέφυρα άνω της Λεωφόρου Καζαντζίδη 

(Αλικαρνασσός) στη γέφυρα στο Γιόφυρο, στην  Ούλωφ Πάλμε,  στη γέφυρα του Παλαιοκάστρου  

και της Παντάνασσας στα Λινοπεράματα,  οι οποίες εξυπηρετούν καθημερινά χιλιάδες οδηγούς.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε ελέγχθηκαν και συντηρήθηκαν για τελευταία φορά, οι εν λόγω γέφυρες, προκειμένου να 

διαπιστωθούν πιθανά προβλήματα στατικότητας και ασφάλειας; 

2. Σκοπεύει και αν ναι, πότε θα προχωρήσει το Υπουργείο στη χρηματοδότηση που απαιτείται 

για τη συντήρηση των γεφυρών της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1124

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/10/2023




